

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
27-ой
ВТОРНИК,
18 июля 1961 года
№ 86
Цена 2 коп.

В исполкоме Тоншаевского районного
Совета депутатов трудящихся.

О проведении уборки урожа и сева озимых

14 июля исполком райсовета, рассмотрев ход подготовки к уборке урожая и озимому севу, принял решение:

В целях быстрейшего завершения сеноуборки и накопления кормов, рекомендовать сельским Советам и правлениям колхозов в каждом хозяйстве, в каждой бригаде немедленно организовать силосование естественных и сеяных трав. Силосовать корма, наряду с использованием ям и траншей, наземным способом. На силос необходимо использовать вторые укосы трав, выделив для этого специальные участки, на которых не разрешать выпас скота до уборки вторых укосов.

Учитывая, что основным источником запаса сочных кормов являются кукуруза, сахарная свекла и картофель, обратить особое внимание на уход за этими культурами, провести немедленно прореживание свеклы, повторное окучивание картофеля, прополку и рыхление кукурузы и постоянно держать посевы этих культур в чистом от сорняков и рыхлом состоянии.

Одновременно с завершением сеноуборки в срок до 20 июля отделение «Сельхозтехника» и колхозы должны отремонтировать все лафетные жатки, зерновые комбайны, подборщики и зерноочистительные машины. Для уборки соломы с полей в каждом колхозе подготовить тракторные волокуши.

Во время уборки зерновых культур нельзя рассчитывать только на хорошую погоду. Погодные условия могут быть и неблагоприятными. Исходя из этого, исполком райсовета обязывает сельские Советы, правления колхозов в каждой полеводческой бригаде подготовить к уборке урожая конные жатки и косилки, оборудовав их специальными приспособлениями, отремонтировать овны, риги и зерносушилки. Для воздушной подсушки и подработки зерна подготовить крытые токи, а для хранения половы, мякины — простейшие навесы. Для транспортировки зерна оборудовать автомашины и конные бестарки.

Засуха отрицательно повлияла на состояние озимых и яровых культур, поэтому необходимо принять решительные меры к тому, чтобы убрать урожай в короткие сроки и без потерь, сохранить все выращенное зерно и гу-

менные отходы.

Лучшим способом борьбы с потерями является раздельная уборка. Ее надо широко применять во всех колхозах района. Косовицу хлебов лафетными жатками следует начинать в стадии восковой спелости. Чтобы сохранить все зерно и увеличить запасы соломы, все жатки, косилки, комбайны должны работать только на низком срезе. Следует позаботиться не только о сохранении зерна, но и об увеличении запасов соломы, о своевременной уборке ее с полей и качественной укладке в стога.

В увеличении производства зерна большое значение имеет дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности озимых культур. В этих целях считать необходимым расширить посевы озимых культур в колхозах района на 1500—1700 га против утвержденного на 1961 год плана.

Организовать своевременную уборку парозанимающих культур, обеспечить тщательную подготовку почвы и внесение необходимого количества удобрений на эти поля. Дискование и вспашку с одновременным боронованием и обязательным прикатыванием провести вслед за уборкой парозанимающих культур. Организовать полное использование местных и минеральных удобрений для внесения под озимые, широко применять компосты, приготовленные по методу академика Т. Д. Лысенко, а осенью провести подкормку озимых калийными и фосфорными удобрениями.

Сев озимых культур обеспечить полной нормой высева, кондиционными семенами озимой ржи сорта «Витка-2» и озимой пшеницы сорта «Горьковчанка».

Для посева в 1961 году использовать рожь переходящих фондов, а для посева в 1962 году создать фонды из урожая текущего года.

Установить тщательный контроль за качеством работ по подготовке и проведению сева озимых, при в коем случае не допускать плохой обработки почвы, загнивания норм высева, мелкой заделки семян. Лиц, виновных в нарушении агротехники подготовки почвы и проведения сева, привлекать к строжайшей ответственности.

Ведут силосование

Колхозники сельхозартели «Ир-Жара» в эти дни ведут закладку силоса.

Для силосования они используют зеленую массу естественных трав, которые убирают по обочинам дорог и по опушке леса.

П. БАКУЕВ.



Идет зерно нового урожая

На подъездные пути крупнейшего в Европе мельничного комбината имени С. М. Кирова (Ленинград) прибыли первые 100 вагонов зерна нового урожая, выращенного на полях Краснодарского края. Это зерно поступило в помол.

Комбинат ежедневно получает из Краснодарского и Ставропольского краев извещения об отгрузке очередных партий зерна. В этом году большое количество его отправляется с юга к берегам Невы водным путем.

В скором времени пачнет прибывать зерно из Целинного края и Сибири.

(ТАСС).

Строительство в селах Белоруссии

В районе Белоруссии работают 129 межколхозных строительных организаций. Их пайщиками состоят около 70-ти процентов артелей.

За короткий срок эти организации создали свою производственную базу. Приобретено более 1000 грузовых автомашин, 300 бетоно- и растворомешалок, много кранов, экскаваторов, бульдозеров. Построены столярные и распиловочные цехи, гаражи, полигоны для изготовления сборных железобетонных конструкций. Имеются заводы общей мощностью более 100 миллионов штук кирпича в год. Сельское строительство ставится на индустриальные рельсы. С начала года в селах республики возведено около 500 жилищно-коммунальных помещений, более 100 зернохранилищ, навесов, много клубов, школ, детских яслей, 2610 жилых домов.

(ТАСС).

Выставка итальянских текстильных машин

В Москве в центральном парке культуры и отдыха имени М. Горького открылась выставка итальянских текстильных машин фирмы «Тематекс» с участием ряда других родственных фирм. Гости экспонируют в Москве целый цех текстиль-

(ТАСС).



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Авиация прочно вошла в жизнь на обширных сибирских просторах.

На снимке: вертолет отправляется с пассажирами из таежного поселка.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.

ных машин по обработке шерсти и искусственного волокна.

(ТАСС).

Ю. А. Гагарин в Англии

13 июля премьер-министр Англии Г. Макмиллан принял гостящего в Лондоне первого космонавта-майора Ю. А. Гагарина.

14 июля летчик-космонавт присутствовал на завтраке у королевы Елизаветы II, на который королева специально пригласила его. По английским традициям, прием иностранного гостя царствующим монархом является высшей почестью.

После завтрака в Букингемском дворце Юрий Гагарин посетил советскую промышленную выставку.

Затем летчик-космонавт в сопровождении посла СССР в Великобритании А. А. Солдатова направился на Хайгетское кладбище. Здесь находится могила Карла Маркса. Юрий Гагарин возложил к подножию памятника Марксу венки из красных и белых гвоздик.

Вечером в советском посольстве состоялась теплая встреча представителей общества англо-советской дружбы с советским героем.

(ТАСС).

Камчатская нефть

Нефть на Камчатке открыта уже давно, но найти здесь ее промышленные скопления трудно, так как геологические горизонты на полуострове сложны — переметы, сдвинуты, разрушены. Прибывшие сюда ленинградские ученые работают над тем, чтобы определить, в каких породах наиболее вероятно скопление нефти.

Сейчас поиски ведутся на Восточном побережье в долине реки Богачевки. Данные, полученные геофизиками, подтвердили наличие в недрах долины перспективной структуры, о существовании которой геологи Ленинградского нефтяного института предполагали еще ранее. Сейчас в этом районе пробурено несколько скважин. На глубине около 1200 метров обнаружен выход газа и другие нефтепроявления.

Геофизической съемкой охвачен также район Западного побережья Камчатки. В помощь разведчикам прибыла совершенная техника.

(ТАСС).

Иркутску — 300 лет

Город на Ангаре — Иркутск празднует свое трехсотлетие. На заводах и фабриках, в научно-исследовательских институтах и рабочих клубах проходят лекции и доклады, посвященные этой дате.

Прошел общегородской праздник песни, открылись выставки в музеях.

В одном из старинных зданий Иркутска — театре музыкальной комедии — состоялась юбилейная сессия горсовета.

В Иркутске сейчас имеется более ста промышленных предприятий, ведущей отраслью промышленности является машиностроение. Изделия с маркой иркутских заводов идут в 103 экономических района Советского Союза, экспортируются в 22 зарубежные страны. Здесь работают Восточно-Сибирский филиал Сибирского отделения Академии наук СССР, восемь вузов, десятки научно-исследовательских и культурно-просветительных учреждений. Еще более прекрасные перспективы развития откроются перед Иркутском в ближайшие годы.

(ТАСС).

Навстрету XVII КПСС

Перед уборкой хлебов

Хороший урожай ржи, льна, гороха и других культур зреет на полях колхоза «Ива». Это — результат настойчивого и упорного труда колхозников. Но то, что сделано до сих пор, еще не победа. Борьбу за урожай будет завершать уборка, успех проведения которой зависит от тщательной и всесторонней подготовки. Вот почему колхоз еще до начала сенокоса активно начал готовиться к уборочной кампании. Группа механизаторов во главе с Александром Яковлевичем Клешиным, стремясь внести свой вклад в фонд подарков в честь предстоящего партийного съезда, отлично подготовила к работе три комбайна и все жатки. Сейчас подходит к концу ремонт зерноочистительных машин и телег. Активное участие в этой работе принимает 75-летний кузнец Афанасий Захарович Клешин. Уже 24 года он бесменно трудится у кузнечного горна. К началу уборки хлебов в колхозе будет пущена электростанция, которая даст ток в дома колхозников, живот-

водческие помещения. Кроме того, электроэнергия будет использована во время уборки на сортировании зерна и других работах.

В текущем году хлеба, особенно рожь и овес, созреют в разное время. Поэтому механизаторы готовятся к раздельной выборочной уборке. Уже сейчас взяты на учет все участки, на которых ожидается ранее созревание ржи. Раздельная уборка даст возможность провести жатву в короткие сроки и без потерь.

Успех уборки решают люди, в руках у которых находится штурвал комбайна и баранка трактора. Колхозные механизаторы Н. Ф. Клешин, А. И. Крашенинников, А. В. Клешин, Р. М. Крашенинников, Б. С. Клешин и другие отлично знают, какую задачу им предстоит выполнять на уборке. Провести уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь — таково их стремление, таково их подарок, который они решили подготовить XVII съезду КПСС.

Н. Васильев.

Телятницы готовят свой подарок

Последний раз взвешивание телят в большеломовской бригаде колхоза «Коммунар» проводилось 30 июня. В этот день Елизавета Семеновна Топорова и Мария Семеновна Доронина волновались больше всех. Еще бы. Ведь привес убедительно и неопровержимо покажет, как телятницы ухаживали за животными. В зависимости от привесов дадутся оценки их работы.

После несложных подсчетов становится ясным результат. Многие животные дали привес 500 граммов в сутки. Телятницы улыбаются.

— Не так уж плохо, — говорят они. Ведь посылка давалась редко, да и то в очень малой норме.

— Ну, а сколько же вся группа телят дала за месяц? — интересуются животноводки. Снова подсчет. Ока-

залось, что общий месячный привес составил свыше 20 пудов мяса, произведенного на дешевых пастбищных кормах.

Телята в большеломовской бригаде в основном содержатся на двух обширных луговых пастбищах, отдельно от взрослого рогатого скота. Пастбища чередуются с таким расчетом, чтобы не допустить их истощения. На местах пастбы имеются хорошие водопой. В этом месяце животным ежедневно выдаются концентраты. Правда, не в достаточном количестве, но при хороших зеленых кормах — это большое подспорье.

Телятницы ведут борьбу за новые успехи. Произвести больше дешевого мяса — вот их подарок предстоящему съезду партии.

В. Павлов.

За успешное выполнение обязательств

В июне и июле колхоз имени Кирова отправил на приемный пункт «Заготскот» несколько партий мясного скота, главным образом свиней. К настоящему времени животноводы колхоза продали государству 16 тонн мяса. В конце этого месяца они будут отправлять еще одну партию свиней в количест-

ве 50 голов. Вес каждого животного 80—90 килограммов.

Среди свинок все шире развивается соревнование за успешное производство и продажу мяса государству. К дню открытия XXII съезда КПСС животноводы подготовят к продаже очередную группу мясного скота.

И. Сокуров.

Полезный отдых

Умеет не только работать, но и отдыхать коллектив работников потребительской кооперации Тоншаевского райсоюза. Вот и в прошедшее воскресенье более 40 человек отдыхали в писменерском сосновом бору. Здесь в этом году нередкость много черники. Поэтому не составило особых трудов каждому набрать ведро вкусных, питательных ягод.

А. Степанов.

По «счастливым» билетам

Сберкассы нашего района приступили к оплате выигрышей по денежно-вещевой лотерее второго выпуска.

Всего за неделю оплачено 191 «счастливый» билет на общую сумму 504 рубля 18 копеек.

В числе выигрышей три электрических утюга, шерстяное одеяло, три камчатных скатерти, швейная машина, холодильник «Саратов-2» и другие ценные вещи.

Оплата выигрышей продолжается.

М. Коржавина,
инспектор сберкасс.

Колхозная новостройка

В большеломовской бригаде колхоза «Коммунар» строится капитальное помещение, предназначенное для хранения 100 тонн овощей. Сейчас заканчивается кирпичная кладка стен. Верхняя надстройка — деревянная. В ней будет устроено зернохранилище вместимостью 50 тонн.

Новое двухъярусное хранилище будет сдано в эксплуатацию к 10 августа.

И. Смирнов.

По нашему району

31 год за рулем автомашины

Редкий, очень редкий шофер в Тоншаевском районе не знает Степана Игнатьевича Галышева — старейшего шофера лесоучастка Горьковской железной дороги. И как его не знать. Он уже 31 год водит автомашину, вернее автомашины, так как он за это время работал на автомашинах почти всех советских марок.

Не десяток, а десятки людей с помощью Степана

Игнатьевича осваивали шоферское дело и теперь с душевной теплотой отзываются о нем.

Сейчас старейший шофер района водит машину «ГАЗ-51». Несмотря на свои 54 года, он ловок, силен, не убавилось у него и натренированной смекалки.

— Прекрасный шофер, примерный, — говорят на лесоучастке о тов. Галышеве.

Работники торговли учатся

Число работников торговли, состоящих на заочном обучении в специальных учебных заведениях, растет в районе из года в год. Только в Арзамасском торгово-кооперативном тех-

никуме заочно учится сейчас 18 человек. 9 работников кооперации уже заканчивают техникумы, 9 человек поступили на учебу в этом году.

Пионерский салют съезду

Выполняя пионерскую двухлетку, пионеры Ошминской средней школы собрали золы для колхозных полей 13 тонн, еловых шишек 1,2 тонны, березовых почек 43 кг, макулатуры 569 кг, металлолома 5 тонн, посеяли ель в деланках леспромхоза на площади 78,5 га, посадили в колхозе «Ошминский» 15 га картофеля, 2,3 га свеклы, 5 га картофеля посадили в колхозе «Знаменосец».

Дежурные бригады ежедневно трудятся на учебно-опытном участке школы, выращивая кукурузу и другие культуры.

Пионеры обязались выработать в своих колхозах 3000 трудодней.

26 пионеров села 12 июля выходили на прополку кукурузы в колхоз «Ошминский». С отличной оценкой обработан большой участок.

Наглядный показатель

Какой бы стороны жизни советского человека мы ни коснулись, во всем увидим неуклонный рост его благосостояния, рост материальной обеспеченности.

Вот один из наглядных показателей. В районе непрерывно растет спрос на мебель, на музыкальные товары, на велосипеды и мотоциклы, на спортивный инвентарь и многие другие культурные товары. В первом квартале 1961 года, например, музы-

кальных товаров продано на сумму 3130 руб. (в новых деньгах), тогда как за этот же период прошлого года их было продано на 1630 руб., мебели продано соответственно — на 5430 и на 3900 руб.

Во втором квартале спрос на культурные и многие другие виды товаров возрос еще больше.

В. Горячев.

Такой уж характер

уважают и ценят как бывало, опытного работника. Знакомо ей полеводство. Несколько лет назад она возглавляла полеводческое звено. Но еще больше, до мельчайших деталей, изучила она животноводство.

Была дояркой, теперь работает телятницей. И всегда в числе лучших — такой уж характер.

В декабре, как только

на молочнотоварной ферме деревни Коржавино начались отелы, ей поручили уход за новорожденными телятами. Нелегкой была зима, и телята, не получая достаточного количества витаминных да и других кормов, часто болели. Труднее всего пришлось их хозяйке. Ей по целым дням приходилось бывать с ними. Испробовала на

В надежде на помощь

Старенький «ЗИС», припрыгивая на колдобинах дороги, мчал нас в колхоз «Борец». Среди пассажиров звеньевые, бригадиры, механизаторы и их вожаки—председатель и секретарь партийной организации колхоза «Ир-Жара». Они направились сюда посмотреть, как работают их соседи—члены артели «Борец»—по выращиванию высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы, а также проверить, как готовятся к севу озимых и уборке зерновых.

Не впервые проводят взаимопроверку работ, связанных с подъемом сельскохозяйственного производства, колхозники данных колхозов. Последний раз они побывали друг у друга в июне, когда был завершен сев. Уже тогда, проверяя качество полевых работ и состояние посевов, обмениваясь опытом работы, вскрывая недостатки, они дали друг другу ряд ценных советов по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и увеличению производства продуктов полеводства и животноводства. Главной темой их разговора была тема выращивания кукурузы, сахарной свеклы, картофеля и льна как решающих культур в создании прочной кормовой базы, укреплении экономики колхоза и колхозников.

—Думаем, что на этот раз,—говорят между собой члены бригады по взаимопроверке,—мы увидим на полях колхоза «Борец» иную картину, чем тогда.

—Конечно. На этот раз они были заранее предупреждены о нашем приезде, подготовились,—как бы отвечая на поставленный вопрос, закончила одна из собеседниц. В разговорах не заметили, как машина, резко тормозя, встала у правления колхоза «Борец».

В конторе нас встретили старик-сторож и бухгалтер. Разве нас не ждали?

—Да, нет, кажется, заместитель председателя знал. Он должен скоро быть здесь. Не ожидая его, мы направились в поле. По пути к нам присоединился и заместитель председателя колхоза и молодая девушка—учетчик полеводческой бригады.

—Нет у нас сегодня на территории колхоза никого. Все уехали за 20 километров на луга. Спешим убрать

травы,—объяснили они.— Мы к вашим услугам.

—Покажите нам, как вы выращиваете кукурузу, сахарную свеклу и лен, а также как занимаетесь подготовкой к севу и уборке урожая.

—Кукуруза, свекла, лен и картофель у нас растут. Вся беда в том, что за посевами кукурузы, свеклы некому ухаживать. В общем, сами увидите,—закончил заместитель председателя колхоза «Борец».—Вот посевы этих культур.

И перед нами оказались заросшие сорняками участки, на которых кой-где торчали кукурузные стебли.

Осматривая участок, члены взаимопроверочной бригады нашли, что, несмотря на такое отношение, кукуруза растет и достигла метровой высоты.

—Да,—с возмущением говорили они,—как же так можно? На этом участке в 5 гектаров можно собрать десятки тонн высококачественного корма, а колхозники, махнув на них рукой, собирают центнеры какой-то осоки.

—Нам нужна помощь.—бессильно заявляют на это в колхозе «Борец».

Не лучшую картину увидели мы и на посевах сахарной свеклы. Их глушат сорняки. Посевы ее не прорезаны.

И только посевами льна и картофеля участники осмотра были поражены. Они выглядят хорошо. Лен достиг почти метровой высоты, а посевы картофеля своевременно окулены и находятся в чистом состоянии.

Участники осмотра пришли к единодушному мнению, что такое отношение к кукурузе и свекле объясняется не отсутствием людей в колхозе, а прямым нежеланием правления колхоза и партийной организации выращивать эти ценнейшие кормовые культуры и повышать продуктивность общественного скота. Но наперекор их желанию, кукуруза и свекла в колхозе растут и им не надо дать погибнуть. **И. Иванов.**



Они резвы, здоровы, быстро подрастают.
А. Николаева.
На снимке: М. П. Махнева.

Фото А. Эргле.

В отделении „Сельхозтехники“ не торопятся

Близится уборочная страда, дозревает озимая рожь, а вслед за ней быстро подспеют и яровые. Прошедшие, хотя и запоздавшие дожди благоприятствуют интенсивному росту и развитию посевов кукурузы, льна, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Труженикам полей предстоит серьезно и настойчиво поработать над тем, чтобы вовремя убрать урожай и уберечь его от потерь.

Какую же встречу готовит коллектив отделения «Сельхозтехники» новому урожаю.

Для этого мы предоставим слово цифрам. Они говорят, что по вине отделения «Сельхозтехники» имеются серьезные упущения. Всего в колхозах района насчитывается более 80 зерновых комбайнов, из них на сегодня лишь 57 готовы к работе. Причем, вызывает сомнение качество их ремонта, поскольку некоторые из них отремонтированы наспех. Кроме того, даже новые комбайны не все собраны. Так, колхоз «Путь к коммунизму» купил «СК-3», но у него не оказалось боковины мотвила. Неизвестно, когда будут отремонтированы комбайны сельскохозяйственных артелей «Новый путь», «Гигант», «Красное знамя», «Борец», «Ир-Жара» и других. Затягивание ремонта уборочных машин руководители «Сельхозтехники» объясняют отсутствием дефицитных запасных частей, шлангов гидравлического управления и ремней. Но чем они могут объяснить то, что механизаторы колхоза «Сталинский пахарь» вот уже больше месяца проживают в мастерской и не могут завершить ремонт мотора комбайна?

Теперь уже не стало маловеров в районе по отдельной уборке хлебов и никто не может отрицать того, что это лучший способ борьбы с потерями зерна. Да вот беда: из 30 лафетных жаток—отремонтировано лишь 7.

Вызывает серьезное опасение подготовка льноуборочных машин. В складах мастерской длительное время нет нужных запасных частей к льнотеребилкам. Случись беда, поломается какая-нибудь деталь и заглавай, как говорят, «лазаря».

—Сбился со счёту,—говорит механик колхоза имени Кирова В. И. Чикишев,—который раз и все попусту обращаюсь я с заявками, чтобы завезли запасные части к льнотеребилкам При такой «заботе»,—продолжает он,—со стороны отделения «Сельхозтехники», едва ли придется убирать лен механизированным способом. А ведь вытербить его вручную на площади более 100 гектаров—задача не легкая. Неудовлетворена наша заявка на корпус коробки передач к трактору «ДТ-54». Эта деталь имеется, но С. И. Ходалев все-таки держит ее в складе, а нам не отпускает. Разве это справедливо? Особенно сейчас, когда надо безотлагательно завершать перепашку паров.

Из-за волокиты колхозные механизаторы теряют здесь много времени при получении запасных частей и ремонте механизмов. 14 июля трактористу опытного хозяйства колхоза «Коммунар» А. Г. Пантелееву надо было по заявке получить уплотнители и подшипники в бортовую передачу трактора, и он весь день

потерял на хлопоты и все же их не сумел получить.

Оставляет желать много лучшего качество ремонта. Как ни странно, в мастерской нет механика-контролера, который бы проверял выполненный заказ по реставрации и изготовлению деталей, а также ремонту узлов тракторов и других машин. Не случайно механизаторы бывают вынуждены ставить в узел машины нестандартные детали.

—Было же в свое время так,—говорит нормировщик Анна Григорьевна Хлыбова,—когда без проверки инженером-контролером ни один узел после ремонта не монтировался на тракторе или комбайне. Не используются в полной мере права и обязанности инженера по техническому надзору в колхозах. А это приводит к тому, что в ряде хозяйств, техника преждевременно выводится из строя. Изучить машину—дело не хитрое,—справедливо рассуждает Анна Григорьевна,—труднее научить людей уважать дисциплину, ценить время, любить технику. Только неправильным хранением и эксплуатацией можно объяснить то, что в колхозе «Россия» аккумуляторы у нового комбайна «СК-3» преждевременно пришли в негодность, а из «Гиганта» на днях привезли на электросварку автоматные оси плуга лишь из-за того, что при работе не было ухода за плугом.

Время торопит. Руководителям отделения «Сельхозтехники» надо принять срочные меры к тому, чтобы все уборочные машины в колхозах были готовы к использованию в уборке на полную мощь. **А. Чугунов.**

На ремонте школ

Работа проведена значительная

Школы Тоншаевского сельского Совета с первых дней каникул начали подготовку к новому учебному году. Уже сейчас видно, что работа ими проведена значительная.

В Сухоовражской школе текущий ремонт завершен на днях. Заготовлено необходимое количество дров. Осталось только провести покраску парт и школьных досок, но и с этой работой здесь думают справиться к 20—22-му июля.

Не требовало ремонта здание Кузьминской школы, и поэтому главное внимание учителей школы сегодня обращено на то, чтобы заготовить вовремя наглядные пособия, учебники. Готова к новому учебному году Луговская школа.

Завершается ремонт здания Ломовской школы: осталось побелить стены и переложить одну печь. С помощью колхозников на лесной делянке заготовлено топливо. Его осталось вывезти.

В Ломовской школе пока

полностью не укомплектованы кадры: нет заведующего. Но к 15 августа этот вопрос будет решен: учителя района ожидают пополнение.

Л. Тошаров,
председатель Тоншаевского сельского Совета.

Урок по труду

Здание Майской семилетней школы требует капитального ремонта, дела здесь—непочатый край, но ремонтные работы до сих пор не начинались. Не пора ли директору школы и исполкому Увийского Совета, в ведении которого находится Майская школа, поторопиться? (Из письма селькора).



Перед окончанием каникул.
Рис. А. Грунина.

Фотохроника ТАСС.

них разнообразные лекарства. И все-таки животных всех до единого спасла.

Небогато с кормами и сейчас: телятнице приходится самой отыскивать траву для подкормки молодняка, возвращающегося с пастбищ, и экономно расходовать каждый килограмм картофеля, посылки. И все-таки телята, за которыми ухаживает Мария Петровна, выглядят много лучше, чем в других бригадах.

Не соглашаться, а делать...

Взгляните на посевы ржи в томарятской бригаде сельхозарттели «Движение». «Чудесная рожь! — скажете вы. — 16—17 центнеров с гектара даст, не меньше».

Да, в томарятской бригаде рожь хороша. Есть участки такой же ржи и в остальных бригадах артели. В общей сложности их наберется гектаров с полсотни по всему колхозу. А остальные посевы — их значительная часть — не радуют глаз колхозников.

«Растут там, где внесены удобрения», — говорят колхозники, если речь заходит об озимых.

Нынешний год убедил всех, что хорошие урожаи ржи возможны только на хорошо удобренных почвах. В сельхозарттели «Движение», где земли в последние годы удобряются крайне недостаточно, каждый клочок земли, на который попала хоть тонна навоза, будто говорит: «Плохой земли нет».

Действительно, есть плохие хозяева. Если в прошлые годы охтарцы не могли похвалиться урожаями озимых, то причина этому, как и нынче, в плохой подготовке почвы под посев. Этого не оспаривают ни правление колхоза, ни колхозники.

Но мало соглашаться с тем или иным положением, его надо превратить в жизнь. Именно так поступают в колхозах «Коммунар», «Нива», «Сталинский пахарь».

Сейчас в «Движении» готовятся к севу озимых под урожай будущего года. Механизаторы готовят тракторы, сеялки. Но уже сейчас вид-

но, что и будущий год не порадует колхозников высоким урожаем ржи. Пары вспаханы позднее срока почти на целый месяц и с тех пор не подвергались никакой обработке. Навоза под пар, говоря словами бухгалтера колхоза, и нынче почти не попало: весь ушел под кукурузу.

Но удобрения — это не только навоз. Это торфонавозные, навозоземляные, дерновонавозные компосты, наконец, минеральные удобрения. При компостировании с торфом каждую тонну навоза можно «увеличить» в восемь-десять раз в пересчете на эффективность. Однако в «Движении» не научились использовать резервы повышения урожайности. «Торфа у нас нет», — говорили старые руководители артели. Присоединился, видимо, к этому мнению и новый председатель артели Г. В. Зайцев. «На минеральные удобрения нет денег», — как и его предшественники, думает он, хотя прекрасно знает, что не прав: на приобретение удобрений государство беспрепятственно дает ссуды. А что касается торфа, то в районе его достаточно и для колхоза «Движение». О дерне и земле говорить не приходится. Все дело в том, чтобы кто-то захотел сдвинуть с мертвой точки вопрос о повышении урожайности озимых культур, а резервов в колхозе более чем достаточно. Они вообще еще не использовались в «Движении». За урожай надо бороться, а не ждать, что «бог пошлет».

А. Репли.

Улов спиннингиста

Несколько лет назад тоншаевцы видели киножурнал «Спорт ловких, молодых». В нем речь шла о первом всесоюзном соревновании спиннингистов. На одном из подмосковных естественных водоемов лучшие спиннингисты-спортсмены оспаривали первенство в забрасывании блесны на дальность и точность...

В заключение фильма, под реплику диктора «А это без спиннинга!» был дан кадр: мальчишка лет десяти на том же водоеме обыкновенной удочкой наловил десятка два

чудесных лещей...

В последние годы спиннингом увлекаются у нас многие. Спорт «ловких, молодых» принят «на вооружение» и пенсионерами. На днях, например, П. М. Жаровский кидал блесну в Большепешимском пруду (выше деревни Чернышата). Блесна цепляла не только водоросли — одну за другой она «зацепила» трех здоровенных щук. Весь улов спиннингиста-любителя составил без малого полпуда.

А. Ч.

Физкультура СПОРТ

В минувшее воскресенье состоялись товарищеские встречи по волейболу и футболу между спортсменами Тоншаева и Тонкино.

Наши волейболисты одержали победу над гостями со счетом 2:0, а футболисты Тонкино обыграли тоншаевцев.

Счет 2:0 в пользу гостей.

В тот же день в поселке Буреполом встретились футболисты местного «Динамо» и сборной поселковой команды. Со счетом 3:2 победили спортсмены сборной.

Е. Ильин.



Этот снимок доставлен в английскую газету «Дейли Уоркер», несмотря на строгости салазаровской цензуры. Португальские солдаты ведут взятого в плен анголезца. Тысячи пленных анголезцев были расстреляны салазаровскими солдатами. Снимок из газеты «Дейли Уоркер».

Международный ОБЗОР

В интересах безопасности народов. — Советская промышленная выставка в Лондоне. — Визит президента Ганы в СССР

Речь Н. С. Хрущева на приеме в честь выпускников военных академий привлекла к себе внимание правительств и общественности всех стран. Ее значение в том, что в ней определена позиция нашей страны в условиях нынешнего обострения международной обстановки, вызванного отрицательным отношением западных держав к миролюбивым советским предложениям по главным вопросам современности — разоружению и устранению последствий второй мировой войны.

Как известно, наша позиция по этим вопросам изложена в советских памятных записках, которые вручил Н. С. Хрущев президенту Кеннеди во время их венской встречи. Мы настаиваем на полном и всеобщем разоружении под любым международным контролем и на заключении мирного договора с Германией.

Как же отнеслись правящие круги на Западе к миролюбивой позиции нашей страны? Они по-прежнему стремятся свести дело разоружения к контролю над вооружением и прибегают к всевозможным маневрам, чтобы помешать достижению соглашения о запрещении ядерных испытаний. Что же касается германского мирного договора, то отношения США, Англии и Франции к этому вопросу красноречиво определены в выступлениях их государственных руководителей. Президент Франции де Голль заявил, что для подкрепления войск НАТО в Европе сюда будет переброшена одна французская дивизия из Алжира. Премьер-министр Англии Макмиллан призвал к «твердости» ради сохранения в Германии остатков второй мировой войны. Президент США Кеннеди дал указание пересмотреть американский военный бюджет в сторону увеличения военных расходов. А канцлер Западной Германии Аденауэр не толь-

ко отклонил предложения Советского правительства о заключении мирного договора с Германией, но и призвал применить силу, чтобы помешать их превращению в жизнь.

О намерении западных держав проводить и в дальнейшем гонку вооружений свидетельствуют их разбухшие военные бюджеты. Военные ассигнования США за 1961—62 финансовый год превысят 53 миллиарда долларов, что на 3,5 миллиарда долларов больше запланированной ранее суммы. На 18 процентов возрастают в этом году военные расходы Западной Германии. Значительный рост ассигнований на военные цели наблюдается в Англии, Франции и других странах НАТО.

Это усиление военных приготовлений направлено против нашей страны, в связи с чем Советское правительство, как заявил Н. С. Хрущев, решило увеличить расходы на оборону в этом году на 3 миллиарда 144 миллиона рублей. Необходимость такого шага — это признает передовая общественность за рубежом — продиктована интересами безопасности советского народа, интересами поддержания мира. «Те, кто грозит нам, должны знать, — подчеркнул Н. С. Хрущев, — что мы в состоянии дать отпор агрессорам. У нас есть для этого средства».

В справедливости этих слов могли убедиться многие иностранные наблюдатели, присутствовавшие недавно на параде в Тушино.

Корреспондент одной из парижских газет писал, что парад в Тушино «доказал полнейшее превосходство советской военной авиации над авиацией Запада». Советские люди могут быть уверены, что их мирный труд надежно охраняют наши вооруженные силы.

Укрепляя свою обороноспособность, Советский Союз продолжает проводить политику развития дружбы между народами и упроче-

ния мира. Важное значение имеет организация нашей страной промышленных выставок за границей. Открывшаяся на днях в Лондоне советская промышленная выставка ознакомит англичан с достижениями СССР в области экономики, науки и культуры и будет содействовать расширению англо-советских экономических связей.

Делу мира и дружбы между народами служит и приезд в нашу страну президента Республики Ганы Кваме Нкруме.

Гана — молодое государство Западной Африки, с населением в 6,5 миллиона человек, освободившееся от английского господства только четыре года назад. 1 июля 1960 года Гана была провозглашена республикой. Основное ее богатство — какао, продажа которого за границей обеспечивает Гане две трети ее доходов в иностранной валюте.

Наша страна оказывает Гане значительную помощь в ликвидации колониального наследия и в экономическом развитии. Между Ганой и СССР заключено соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве. Советские специалисты помогают Гане в строительстве гидроэлектростанций, консервного завода, жилых зданий, сельскохозяйственных ферм.

Сближению народов СССР и Ганы способствует и их общая борьба за ликвидацию остатков колониализма. Визит в СССР президента Ганы призван содействовать дальнейшему упрочению дружественных связей между обоими странами.

Д. Касаткин.

Редактор П. БАКУЕВ.

Трушкова Любовь Васильевна, прож. дер. Крутобережка, Судакского сельсовета, возбуждает дело о разводе с Трушковым Валентином Федоровичем, прож. Кировская область, Оричевский район, село Верхошижимье. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Оричевского района, Кировской области.